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Valeriu Gafencu (18 februarie) (Ρουμανικά, 
Romanian)
Ξένες γλώσσες / Românesc / Συναξαριακές Μορφές

Nume dulce şi scump tuturor 

românilor iubitori ai adevărului lui Hristos, Valeriu Gafencu este poate exemplul cel 
mai limpede pentru zilele noastre că sângele martirilor rodeşte Viaţă până la 
sfârşitul veacurilor. Deşi oficial, suntem departe încă de o canonizare şi o 
recunoaştere a sfinţeniei vieţii mărturisitorilor români din închisori, totuşi suntem 
datori să le cunoaştem jertfa şi să-i cinstim.
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Valeriu Gafencu s-a născut la 24 ianuarie 1921, în Basarabia, lângă Bălţi. De la tatăl 
său, a moştenit o mare dragoste de ţară, iar de la mama, o femeie simplă şi 
demnă, a învăţat să-şi păzească curăţia sufletească şi trupească.

În 1940, Valeriu se înscrie la Facultatea de Drept din Iaşi unde se dedică studiului, 
cât şi luptei studenţeşti anticomuniste, ocupându-se de organizarea Frăţiilor de 
Cruce din liceele ieşene. Pentru aceste „grave motive politice”, Valeriu primeşte în 
1941 o condamnare de 25 de ani muncă silnică. Din 1942 viaţa sa umează calea 
cruntelor închisori: Aiud, Piteşti, Văcăreşti, Târgu Ocna. În temniţă, Valeriu se 
remarcă îndeosebi printr-o frumoasă demnitate creştină, şi mai ales prin trăirea sa 
lăuntrică. Face parte din grupul „misticilor”, alături de Pr. Arsenie Papacioc, Traian 
Trifan, Traian Marian, Virgil Maxim, Mon. Marcu Dumitrescu, Marin Naidim şi alţii. În 
1949, înaintea “reeducării” din Piteşti, fiind foarte bolnav de TBC pulmonar, Valeriu 
este trmis la penitenciarul-sanatoriu din Târgu-Ocna, unde în jurul său se înfiripă o 
adevărată obşte creştină. În Valeriu se adeverea cuvântul Sf. Serafim de Sarov: 
„Agoniseşte pacea în sufletul tău şi mii de oameni se vor mântui lângă tine.”

Boala i s-a agravat tot mai mult, şi astfel pe 18 februarie 1952, Valeriu şi-a dat 
sufletul în mâinile lui Dumnezeu, plin de pace şi har. Cu puţin timp înainte dăruise 
medicamentul salvator, streptomicina, unui evreu convertit, pastorului Wurmbrandt.

Extrase din cartea Întoarcerea la Hristos de Ioan Ianolide (περισσότερα…)
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